

珠海拟发布修订版人才子女入学(园)服务工作实施办法

“原则上安排就读公办学校”

本报讯 记者王帆报道:8月30日,珠海市教育局发布关于《珠海市人才子女入学(园)服务工作实施办法(征求意见稿)》公开征求意见的公告。

据悉,2018年,市教育局与市人力资源社会保障局联合印发《珠海市人才子女入学(园)服务工作实施办法(试行)》(以下简称《办法》),有效期至2021年10月20日。

市教育局根据各区人民政府(管委会)及市人力资源社会保障局的实施情况、意见反馈以及第三方初步评估报告,对该实施办法进行修订,现面向社会公开征求意见。

按照人才类别不同,子女入学问题通过不同方式给予解决

据悉,《办法》所指各类人才包括:经市人才主管部门认定、评定的顶尖人才,一类、二类、三类高层次人才,四类人才、港澳人才、留学回国人才。

根据《办法》,我市各类人才子女入学(园)问题,按照人才类别不同,通过不同方式给予解决。

这些人才或可在全市范围内为子女选择公办幼儿园

根据《办法》,入读公办幼儿园的服务政策方面,顶尖人才、一类、二类、三类高层次人才可在全市范围内为子女选择公办幼儿园,由其申请人读的幼儿园所在区教育主管

部门根据学位情况统筹安排。

博士、博士后和港澳人才的非本市户籍子女申请入读公办幼儿园的,在其父母房产所在区(无房产的按父母工作单位所在区)享受户籍适龄子女入读同等待遇。

留学回国人才及其他类别人才子女入读公办幼儿园由各区参照国家、省、市相关政策执行。

各类人才子女入学原则上安排在公办学校就读

入读中小学服务政策方面,顶尖人才,一类、二类、三类高层次人才子女申请入读义务教育阶段公办学校的,原则上安排在其父母房产所在地、工作单位或实际居住地相对就近的公办学校;申请从外市普通高中转入我市普通高中的,原则上转入省一级及以上学校。

港澳人才、留学回国人才和四类人才的非本市户籍子女申请入读义务教育阶段公办学校的,享受我市户籍适龄子女入学同等待遇,具体按照各区教育主管部门义务教育招生细则执行;申请人读普通高中的,以等级相同、类型一致、年级衔接为原则,按户籍学生转学相关规定办理。

各类人才子女在我市参加中考的,享受本市户籍学生同等待遇;报名参加高考的,按广东省高考相关政策执行。

各类人才子女入学,原则上安排在公办学校就读,也可根据学位情况

和申请人意愿,安排在民办学校。

办理流程各有不同

办理流程方面,学前教育及义务教育阶段新生和转学插班入读程序,按照我市和各区入学政策办理,高中阶段转学手续按照我市学籍管理办法办理。具体如下:

1.入读公办幼儿园

顶尖人才,一类、二类、三类高层次人才子女申请入读公办幼儿园的,申请人于每年3月20日前向市高层次人才服务窗口提出申请,填写《珠海市人才子女入学(园)服务申请表》。市高层次人才服务窗口于每年3月31日前将服务申请表汇总反馈至市教育局。市、区教育主管部门按照要求,落实其子女入学(园)工作。经录取后,申请人提供相关证明材料(具体材料以市区教育部门招生入学通知为准)到拟入读幼儿园进行现场确认。

博士、博士后和港澳人才的非本市户籍的子女申请入读公办幼儿园的,在其父母房产所在区(无房产的按父母工作单位所在区)进行申请,按照各区教育主管部门当年公办幼儿园招生公告具体要求报名。如录取,申请人提供相关证明材料(具体材料以市区教育部门招生入学通知为准)到拟入读幼儿园进行现场确认。

2.入读义务教育阶段学校

各类人才按照各区教育主管部

门义务教育招生细则,通过微信公众号、招生系统等方式进行报名。经审核信息、公示等流程后,按照招生细则要求,携相关证明材料(具体材料以市区教育部门招生入学通知为准)到拟就读的学校进行现场资料审核。

3.入读普通高中学校

各类人才为子女申请人读普通高中的,可直接联系转入学校(学校联系方式及相关资料可登录珠海市教育局官网查询),在每学期结束前两周,凭相关人才证明及基本资料(具体材料以市区教育部门招生入学通知为准),参加学校组织的插班考试。高一上学期和高三年级不接收转学学生。达到学校考试合格线的,到转入学校填写《转学申请表》,经转入、转出学校及学校所属教育主管部门审核同意后,办理转学手续。

■ 知多D ■

目前《办法》正在征集公众意见,意见反馈截止日期为2021年9月10日。

意见可通过以下途径和方式反馈:

1. 电子邮件: jyjkk@zhuhai.gov.cn;
2. 来信请寄: 珠海市香洲区人民东路112号1号楼201市教育局基建科(邮编519000);
3. 在线反馈。

香洲区举办2021年首场“香山智荟”人才沙龙

共话集成电路设计行业发展与未来

本报讯 记者马涛报道:为搭建人才沟通交流平台,激发人才创新创业活力,9月1日,2021年首场“香山智荟”人才沙龙在香山湖公园举办。香洲区各有关部门领导、区相关企业代表以及深耕集成电路设计行业领域的专家出席。本次活动聚焦香洲区六大产业链之一的集成电路设计产业,以“创‘芯’动力、谋‘芯’发展”为主

题,通过“主题分享+自由讨论”的形式进行。

在活动现场,香洲区人才办对“香山人才计划”进行详细解读,深受企业、人才代表好评,与会人才在交流行业发展的同时,还与人才办相关人员就引进人才、培育人才进行面对面交流,活动现场气氛轻松活跃。

本次活动还特邀了南方科技大学深港微电子学院副院长、深圳市半导

体行业协会会长周生明作为主讲嘉宾,对集成电路产业发展与人才培养进行主题分享,与会学者专家、企业和人才代表进行深度交流,共话香洲区集成电路设计行业的发展与未来。来自珠海艾派克微电子有限公司的丁瑜也就企业发展、人才培养经验进行了交流。

据悉,“香山智荟”人才沙龙系列活动还将陆续聚焦香洲区六大产

业链中的人工智能、智能制造、光电、数字创意和大健康产业举办主题活动,届时将邀请相关领域行业大咖与人才现场交流,进一步促进人才沟通交流,助力加快构建香洲区“一园一镇一廊一带”产业空间布局。同时,香洲区将尽快推动“香山人才计划”各项奖励措施落地落实,为产业发展提供强有力的人才支撑。

斗门区关工委发动

爱心企业参与助学活动
资助贫困学生160人

本报讯 记者廖明山 林琦琦 通讯员黄春炳报道:记者9月2日从市关工委获悉,斗门区关工委积极发动社会爱心组织和企业参与助学活动,今年以来,共资助贫困学生160人,资助金额达63.4万元。

据悉,扶贫助学是斗门区关工委对贫困学生实施帮扶的传统品牌活动之一。为做到精准帮扶,斗门区关工委及时到各企业走访,询问疫情下企业经济的发展情况并征求企业负责人对于助学的意见,同时,深入乡村基层,入户调查核实学生的家庭经济状况并确定资助人选。

记者了解到,自8月下旬以来,珠海市红十字会慈善团队、珠海市美泰公益慈善协会等多个爱心组织与企业分别启动助学仪式,给受助学生发放助学金。

据统计,今年以来,在斗门区关工委的组织下,各爱心组织及企业共资助贫困学生160人,资助金额达63.4万元。其中,大一新生96人、大三学生9人,每人获5000元资助;中小学生学习55人,每人获2500元或1000元资助。

“树家风 奖教学”

凤山街道南溪社区

为12名大学新生颁发奖学金

深化精神文明创建活动

本报讯 记者何进报道:好家风代代相传。8月31日,凤山街道南溪社区党委联合凤山街道关工委、南溪股份合作公司党支部、南溪股份合作公司在社区党群服务中心举办“树家风,奖教学”活动。为传承好南溪村“奖教奖学”传统,活动主办方分别为2021年高考中5位考取本科和7位考取大专的南溪学子颁发奖学金(本科10000元、大专5000元)合计8.5万元,为他们的大学之旅送上关爱和祝福。

“好家风培育优秀学子,迈入大学生活不是轻松的开始,而是进入人生新征程的第一步,希望南溪学子在求知求学的道路上踏实走好每一步,做德才兼备的新青年!”凤山街道关工委相关负责人对获奖学子寄予厚望。

获奖学子纷纷表示,今后会更加努力学习,学有所成,回报社会,建设家园。

珠海公安出动千余警力护航开学

全市学校及周边治安总体良好有序



交警在香山学校路段疏导车辆,全力护航开学第一日。
本报记者 吴长赋 摄

本报讯 记者罗汉章报道:交警有效快速疏导交通,社区民警讲授开学第一课“法治教育和安全教育”……9月1日,市公安局共出动警力1200余人、警车600余辆,从严落实全市校园安全防范等工作,维护校园周边良好治安环境,保障学校开学平稳有序。当天,全市学校及周边交通、治安总体良好有序。

当天,社区民警、法制员、学

校法制副校长纷纷走进辖区学校,向师生宣讲校园安全防范知识,为师生送上新学期的第一堂法治课,增强了师生的自我防护能力和法治意识。在香山学校,翠香派出所社区民警任柏明为全校2700多名师生讲授了开学第一课“法治教育和安全教育”,宣讲了遵守交通规则、消防安全等安全防范知识。为保障开学道路交通安全,交警部门铁骑组提前

到岗到位,有效快速疏导交通,确保学生按时安全到校。

记者了解到,在开学前夕,市公安局各派出所提前组织指导辖区学校开展了应急处突演练,进一步巩固学校安保人员熟练使用警棍等器械、配合警方快速妥善处置突发事件能力。接下来,市公安局将持续以最严措施,强化校内安防措施,校园周边巡逻防控,警力快速反应,努力营造良好治安环境。

隐瞒事实虚假陈述,罚!

一男子不如实陈述案件事实被罚款5万元

本报讯 记者马涛 通讯员苏倩雯 肖辉燕 成琳报道:近日,香洲区人民法院就谢某健诉黄某民间借贷纠纷一案进行判决,并同时做出处罚决定,对虚假陈述的当事人谢某健罚款5万元。

编织谎言 骗取判决

谢某生、吴某于2012年成立一家财务咨询有限公司,长期从事非法放贷业务,并指使谢某健等人以自己的名义向香洲法院提起民间借贷纠纷诉讼案件,为公司追收出借款。2017年12月,谢某健向香洲法院起诉,要求黄某归还借款18万元。法庭审理时,谢某健见黄某未出庭应诉,便故意隐瞒实际出借款额及黄某已归还部分款项的事实。原审诉讼支持了谢某健的诉讼请求。

借款真相 浮出水面

原审判决生效后,谢某生、吴某非法放贷团伙多名成员被公安机关抓获,并因犯诈骗罪、寻衅滋事罪被判处二年至十三年不等有期徒刑。吴某等人在刑事诉讼审理过程中供述该团伙在放贷过程中存在收取“砍头息”及虚报借款的情况。黄某向香洲法院申请再审,主张其实际出借金额及黄某已归还部分款项的事实。原审诉讼支持了谢某健的诉讼请求。

查明事实 依法改判

再审案件查明,谢某生、吴某组织的团伙依托某财务咨询公司从事放贷业务,未经批准向不特定人发放贷款,违反了我国金融监管制度,与借款人黄某签订的借款合同为无效合同。该团伙向

黄某出借借款时收取了大额团伙“砍头息”,黄某借款后向该团伙归还了部分借款。在查明事实的基础上,香洲法院依法对黄某尚欠的借款金额进行了改判。

虚假陈述 终受处罚

香洲法院经审理后认为,谢某健在民事诉讼中存在不如实陈述案件事实、隐瞒重要证据的行为,妨碍了法院审理案件,属于妨害民事诉讼行为,予以处罚5万元。

法官提醒:虚假陈述行为不仅会侵害诉讼当事人的合法权益,而且严重扰乱司法秩序和社会秩序,危害极大。依照相关法律、司法解释的规定,人民法院根据情节轻重对虚假陈述等妨碍诉讼的人员予以罚款、拘留等处罚;构成犯罪的,依法追究有关人员的刑事责任。

家门口享优质医疗服务

省中医院珠海医院成立区域诊疗中心

本报讯 记者刘联报道:脊柱病、呼吸病、消化道肿瘤、眼病、不孕不育……这些老百姓关心的常见疾病,今后珠海市民在“家门口”就能享受到由省级专家带领的医疗团队所提供的优质医疗服务了。这是9月2日记者从广东省中医院珠海医院了解到的信息。

广东省中医院珠海医院区域诊疗中心建设启动会9月1日在该院举行,脊柱病、不孕不育、疑难眼病、呼吸疾病、消化道肿瘤5个区域诊疗中心正式成立,并聘任5名省级专家为区域诊疗中心学科带头人。

据悉,本次成立的5个区域诊疗中心将按照国家级区域诊疗中心标准建设,以建成具有明显临床疗效优势、能够承担区域内疑难危重症诊疗的重点专科。

启动会上,广东省中医院珠海医院与广东省中医院眼科学术带头

人邱波、呼吸科大科主任林琳、骨伤科大科副主任陈博来、脾胃病科大科副主任张北平、肝胆外科主任何军明5名专家签订聘书,聘任为各区域诊疗中心学科带头人;同时任命广东省中医院珠海医院副院长、男科主任袁少英为不孕不育症区域诊疗中心学科带头人。

广东省中医院珠海医院相关负责人在启动会上表示,医院将会在场地设备、人才资源、学术科研等方面给予区域诊疗中心支持,希望区域诊疗中心在学科带头人的指导下,整合多学科优质资源,积极引进开展新技术、新项目,探索应用纯中医药解决疑难危重症,优化形成主攻病种最佳治疗方案及临床路径,加强人才培养,积极开展学术科研工作,主动参与相关学术活动,与区域内医疗机构建立好协作关系,提高中心整体综合服务能力。

梅华街道敬业社区首届幸福邻里节启动

邻里守望相助 共建幸福家园



志愿者为社区老人进行义剪。 本报记者 赵梓 摄

我为群众办实事

聚焦民生微实事

本报讯 记者马涛报道:8月31日下午,由梅华街道党工委、梅华街道办事处、敬业社区党委主办,珠海市慧爱社会工作服务中心承办,链接社区各方资源,组织志愿者队伍共同开展的“邻里守望相助,共建幸福家园”——敬业社区首届幸福邻里节暨“民生微实事”项目启动仪式在翠华新村南区网球场举行,活动吸引了众多社区居民参与。

活动现场设有舞台表演、游园活动、义诊义剪三大板块,共14个摊位,以集娱乐、便民为一体的形式为居民提供服务。

活动中,敬业社区舞蹈队等带来了《书简舞》《祖国你好》《红梅赞》等表演。表演结束后,居民们热情高涨,纷纷参与进来,玩起闯关游戏、体验义诊义剪,积攒通关印章,兑换游戏礼品。期间,居民还来到

垃圾分类、禁毒知识、消防安全等宣传展板前,阅读学习相关知识。

社区居民骆阿姨带着小孙子一起玩游园活动时说:“家里的小孩特别喜欢这种活动,寓教于乐,让小孩在获得知识的同时丰富日常生活。”76岁的李爷爷说:“我年纪大了,腿脚不方便,有了这样的社区活动,在家门口就能寻医问诊,享受到免费的服务,真是太方便了。”

据悉,此活动是梅华街道“民生微实事”项目“亲子情·助成长”——敬业社区“二胎家庭”亲子关系共融计划的内容之一。接下来,项目组将会联合社区、学校、家庭、商圈等多元化资源开展亲子活动,如运动竞赛、游园活动、心理沙龙等,同时挖掘社区能人,给青少年开展兴趣爱好培训班等,每个季度将举办一场大型活动,旨在为家长提供亲子共融的机会,搭建居民互动交流的平台,拉近彼此间的关系,增强居民凝聚力和归属感,营造关爱互助的浓厚人文氛围,推动社区和谐发展。

白藤街道新城社区泰和苑实施老旧小区改造

环境变美了 居住更舒心



已建成14年的泰和苑小区面貌一新。 本报记者 张帆 摄

本报讯 记者张帆报道:在一些老旧小区,电线、网线、电话线扭成一团,密密麻麻、纵横交错,被不少街坊吐槽。近日,白藤街道新城社区泰和苑通过“民生微实事”申报的老旧小区改造项目实施,已建成14年的泰和苑小区面貌一新。

9月2日下午,记者在新城社区泰和苑小区看到,经过一番改造,楼梯间脱落的瓷砖已修补完整,楼道内整洁干净,电线布设规范有序,不仅美化了小区环境,还消除了安全隐患。据新城社区党委书记、居委会主任杨振宁介绍,由于小区建成时间较长,楼道内瓷砖脱落严重,电线乱拉乱接,看上去十分危险。为

此,社区居委会通过“民生微实事”申报了老旧小区改造项目实施。

该项目改造完成后,泰和苑小区居民给新城社区居委会送来了锦旗表达感谢。居民们表示,小区环境变美了,住在这里更舒心了。

泰和苑小区不仅生活环境得到了改善,精神文明建设也得到了加强,各类公益广告宣传随处可见,宣传内容更有市文明行为条例、社会主义核心价值观、垃圾分类标识等,主题鲜明、通俗易懂、文明新风扑面而来。

据介绍,今年以来,白藤街道申报实施的“民生微实事”项目共58个,目前已完成23个,剩余项目预计11月底全部完成。